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Apellidos: Nombre:

IMPORTANTE
® Duracién del examen: 90 minutos

(il No olvide anotar el nombre y los apellidos en todas las hojas de exa-
men, incluido el enunciado de examen

@] No se permite ningin tipo de documentacién
(i) Las respuestas se entregaran en hojas de examen

[ Se entregaran las hojas de examen, incluido el enunciado de examen,
dobladas por la mitad

1. (30 puntos) Considere un sistema de control con realimentacién unitaria en el que ya
estd incluido el elemento de compensacién. Si la funcién de transferencia de la planta
queda definida por G(s) = 7/(s + 14) y la respuesta en frecuencia del compensador es
la mostrada en la figura 1, determine el error en régimen permanente que presenta el
sistema realimentado ante una entrada escalén unitaria.
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Figura 1: Diagrama de Bode del compensador.

2. (30 puntos) Considere un sistema de control de segundo orden (forma canénica), del
que se conoce lunicamente la magnitud del diagrama de Bode de su respuesta en lazo
cerrado, representada en la figura 2.
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Figura 2: Magnitud del diagrama de Bode de un sistema de control de segundo orden.

Determine el margen de precisién (mejora del error de velocidad en régimen permanente)
que introducirfa un posible regulador PI de forma que no se modifiquen significativamente
las condiciones dindmicas del sistema de control indicadas en la figura 2. Exprese en
porcentajes la mejora que experimentaria el error con la incorporacién del regulador PI.
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3. (40 puntos) Determine la solucién, en forma cerrada, de la transformada z de las si-
guientes funciones f(k).

Nota: M, =

2k+l Ine k :
(a) (20 puntos) f(k)= &=1) -u(k). Nota: Z {( k!) } =¢cl/?,
(b) (20 puntos) La sefal f(k) representada en la figura 3.
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Figura 3: Sefial en tiempo discreto f(k).
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